A : Activité
Matériel

Dans l’enveloppe se trouvent :

- 1 carré orange de 5 cm de côté

- 4 triangles orange de côté 3 cm, 4 cm et 5 cm

- 4 triangles jaunes de côtés 3cm, 4cm et 5 cm

- 1 carré jaune de 3 cm de côté

- 1 carré jaune de 4 cm de côté

1. En assemblant toutes les figures de même couleur, formez deux nouveaux carrés.
2. Comparez l’aire de ces deux carrés (après en avoir réalisé un schéma)
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3. Que reste-t-il quand on enlève, dans chacun des carrés, les 4 triangles ?
4. Que pouvez-vous donc déduire au niveau des aires des carrés restants ?

5. ( Si le grand carré orange a pour longueur de côté ‘‘a’’, que vaut son aire ?

    ( Si le grand carré jaune a pour longueur de côté ‘‘b’’, que vaut son aire ?

    ( Si le petit carré jaune a pour longueur de côté ‘‘c’’, que vaut son aire ?
6. Que pouvez-vous dire à propos de ces aires (aidez-vous du point 4) ? 

7. Positionnez vos trois carrés autour d’un des triangles et représentez cette situation ci-dessous.
Inscrivez sur chacun des côtés du triangle leur longueur (‘‘a’’, ‘‘b’’, ‘‘c’’) et, dans chacun des carrés, leur aire.

Remarquez que ce triangle est un triangle particulier…

Ce triangle est …………………………………………………………………… 

B : Vous venez de découvrir le théorème de Pythagore !
Enoncé du théorème de Pythagore :


Dans un triangle …………………… , le carré de la longueur de …………………………

est égal à la …………………… des carrés des longueurs des …………………………………………

côtés.
Enoncé du théorème de Pythagore en langage mathématique :
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   …… = …… + ……
      b                  a
                  c      
C : Exercices
1. Complète le tableau suivant :

	
	a
	b
	c

	1
	13
	
	5

	2
	
	7
	12

	3
	15
	9
	

	4
	
	6
	8

	5
	10
	
	5

	6
	
	(3
	(7

	7
	(10
	(6
	

	8
	(12
	
	(3

	9
	
	0,3
	0,2


              a

b

             c
2. Calcule la longueur du côté d’un losange si tu sais que les diagonales mesurent…

    a) 16 cm et 12 cm

    b) 20 cm et 10 cm

    c) 7 cm et 4 cm

    d) 6(5 cm et 4(3 cm

PAGE  
1

